

План сева безоговорочно должен быть выполнен каждым единоличником

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 29(68)

26 мая 1936 г.

Цена №5к.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН НЕРУШИМ

Выполнение единоличниками плана сева — в районе под угрозой срыва. Это влечет к недовыполнению обще-районного плана сева. Сельскими советами в работе с единоличниками допущен преступный провал и это от того, что с начала сева единоличник был сброшен со счетов. Можно ли мириться со столь позорным безобразием. Нет и ни в какой мере. Государственный план сева, как и всякий другой план, — нерушим. План пролетарского государства — закон, малейшее отступление от которого — преступление.

Единоличники должны посеять 1200 га, сеют же немногие, а сроки сева прошли. По Карабаровскому сельсовету (пред. Чернышев) некоторые единоличники поселков Итальянского и Английского встали на путь саботажа сева. Например, Груздев Е. имел всю возможность давно посеять, но пользуясь послаблением со стороны сельсовета, не сеет и до сих пор. Дулебинец П. имеет в полной мере семена и тоже не сеет. Этот пособник классового врага в саботажнических делах уже давно набил руку. Прошлый год осенью он был сужден за невыполнение хлебопоставок, и пытался оправдаться тем, что якобы нет хлеба, зимой же было обнаружено в мешках пшеницы. Сев он сейчас также саботирует. Не ясно ли, что среди саботажников сева — махровые пособники классового врага — злостные нарушители законов пролетарского государства. Подобные саботажники есть в деревнях и других сельсоветах. Например, по К.-Смоленскому (пред.

Панфилов) у единоличников есть лошади и семена, сев же проваливается и это только из-за того, что сельсовет встал по-одаль от этого дела. В Н.-Троицком сельсовете (пред. Романцов) единоличники не посеяли ни одного га, у них же есть лен, конопля и зерновые семена. И вдобавок из-за позорной бездеятельности сельсовета в отношении к единоличнику ни один из них за всю весну не вступил в колхоз; тогда как по остальным сельсоветам за весну в колхоз вступило 64 хозяйства.

Ослабление работы с единоличником со стороны этих и многих других сельсоветов привело к позорному провалу в большом хозяйственно-политическом деле. И это во-первых из-за того, что многие сельсоветы, успокоившись тем, что кулак разбит, не разглядели весной в уклонении от выполнения посевного плана единоличниками факта саботажа, проявленного в первую очередь со стороны кулацких последышей, и во-вторых из-за того, что многие сельсоветы, успокоившись успехом коллективизации, решили, видимо, этим ограничиться, всех единоличников огульно обвинили классово-чуждыми и прекратили среди них работу по вовлечению честных из них в колхоз. При такой хромоте на обе ноги в работе единоличником сельсовет далеко не уйдет. Сейчас надо развернуть среди единоличников широкую разъяснительную работу и разоблачая среди них кулацких последышей, добиться беззого ворочного выполнения плана сева. **Государственный план сева нерушим.**

Дорог каждый час

Темпы сева льна остаются все еще изорными. На 21 мая было посеяно только 442 га; план был выполнен на 62 процента. Правление многих колхозов в этом деле продолжают все еще свою бездеятельность. В результате у них здесь налицо позорный провал. К числу таких колхозов относятся: „Веселая жизнь“ (председатель Гриценко), „Боец“ (предсе-

датель Халабурда), „Волгарь“ (председатель Лапин), „Красный Труд“ (председатель Долгов), им. Крыленко (председатель Пильецкий). До сих пор они в этом деле все еще раскачиваются и к севу приступили только некоторые. Нужно принять решительные меры и в кратчайшее время добиться в этих колхозах выполнения плана сева льна. Время не ждет, дорог каждый час.

Необходимо обеспечить точное и безоговорочное выполнение плана весеннего сева каждым в отдельности единоличным хозяйством. Задача местных советских и партийных организаций — лучше, действеннее вести массовую работу среди единоличников.

R. И. ЭЙХЕ.

Дело чести всех трудающих района

Согласно обединенного решения районного комитета ВКП(б) и президиума Райисполкома от 22 мая с 24 мая по 4 июня в районе проводится культурный поход. Задача похода: провести древонасаджение на всех улицах во всех селениях района и привести в образцово-чистый, культурный вид все улицы, площади и дома колхозников.

Дело чести всех трудающих района, в первую голову партийцев, комсомольцев, сельсоветов и правлений колхозов, так организовать культурный поход, чтобы облик колхозной деревни и домов колхозников сделать чистым, культурным обликом.

Дело чести всей колхозной общественности района украсить улицы колхозной деревни деревьями, клумбами цветов и очистить их от мусора. Дело чести каждого колхозника побелить в своем доме, сделать в нем культурное убранство и вымести двор.

„На улицах должны быть деревья, цветы...“ под таким заголовком мы поставили вопрос в „Искре Ленина“ в номере за 20-е мая с тем, чтобы сделать районный центр культурным, привлекательным местом. Сейчас уже этот вопрос переносится на все селения района.

Дело развития культуры в колхозной деревне — важнейшее политическое дело партии и всего колхозного крестьянства. Культурный поход в нашем районе является одним из практических мероприятий по осуществлению этого дела. Этот первый организованный массовый шаг должен быть таким шагом, в котором бы приняли участие все колхозники района от стара до мала. Надо сделать улицу колхозной деревни зелено-цветущей, привлекательной улицей, на которой бы еще звучалось звенение песни колхозной молодежи о своей счастливой молодости. Надо сделать домашний уют колхозника чистым, культурным уютом, в котором бы мог колхозник радостно отдохнуть в кругу всей семьи за газетой, книгой и после производительно работать на колхозном поле.

Надо, чтобы культура деревни могла быть действительно мощным рычагом в деле завоевания новых побед в социалистическом строительстве. Пособники классового врага и в этом деле еще будут нам делать немало помех. Лодыри и неряхи, разводящие около себя антисанитарию, будут стоять поодаль от культурного похода и будут оказывать ему сопротивление.

Чтобы культурный поход стал делом всей колхозной массы, среди всех колхозников надо проводить разъяснительную работу о большой политической важности этого культурного начинания — тогда успех будет обеспечен.

Наш ответ на речь тов. Эйхе

Письмо колхозников колхоза „Подтаежная“

Речь товарища Эйхе по радио от 14 мая мы прочитали как только она появилась в газете. После этого мы сразу же еще дружнее взялись за выполнение своих посевных обязательств. 22-го мая на производственном совещании двух бригад мы подвели итог посевных работ. Нашим первым ответом на речь товарища Эйхе является то, что мы с честью выполнили свои обязательства — посеяли в 11 дней без единого факта брака.

Критика тов. Эйхе о том, что плохо в нашем районе идет сев льна, — совершенно правильна. В ответ на эти замечания мы развернули сев льна по-старому и 25 мая план за кончили на 100 проц. Лен сеем еще засеять 10 га.

Трактористы тракторной бригады №8 развернули стахановскую борьбу за успешное окончание сева, за обильный урожай колхозных полей. Здесь многие показали прекрасные образцы работы. Вот к примеру тов. Губанов, при норме 4 га, пашет за смену до 7,2 га, а тов. Стрельников пашет до 8,3 га. Тов. Лазарев А. 15 мая, выполнив норму пахоты, успел за смену

И. Николаев.

Райцентр должен быть культурным привлекательным местом

В первый день культпохода

Рабочие и служащие районных организаций 24 мая (выходной день) с утра приступили к очистке площадей и улиц около своих учреждений. Комсомольцы дружно начали работать по очистке места около клуба. Они возле его хорошо оборудовали землю для цветочных клумб. На двух из них выложили камушками лозунг „Культурно отдыхать, производительно работать“.

Постановили выделить худших

В пожарную охрану колхоза „Красный семеновод“ правлением этого колхоза выделены худшие лошади. Одна лошадь нетрудоспособна и ее здесь часто подымают. Немного лучше и другие лошади. Нетрудно себе представить каким будет их „галоп“ в случае пожара.

Правление колхоза (председатель Елисеев), видимо, охрану социалистической собственности от пожара считает маловажным делом. Оно к этому отнеслось наплевательски.

Блишунов.

ПРИВЕТСТВИЕ КРАЕВОГО СЛЕТА УЧИТЕЛЕЙ-УДАРНИКОВ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ ТОВАРИЩУ Р. И. ЭЙХЕ

Дорогой Роберт Индрикович!

Примите от нас горячий, сердечный привет и разрешите поделиться с Вами своим огромным счастьем, чувством глубочайшей благодарности, которую питаем мы, советское учитительство, к великой партии **Ленина—Сталина**. Дорогой Роберт Индрикович! Зная Вашу роль в социалистическом преобразовании нашего края, Вы постоянно заботы о народном образовании, об улучшении материального и культурного положения учителя, мы с чувством особой ответственности заверяем Вас, что отдадим все силы, все свои знания, ум и энергию, чтобы оправдать великое доверие партии и советского правительства, сделать советскую школу образцовой, достойной нашего прекрасного, счастливого молодого поколения социализма.

Да здравствует великий и мудрый зодчий человеческого счастья товарищ **Сталин**!

Да здравствует могучая большевистская партия!

Да здравствует славный руководитель западно-сибирских большевиков товарищ **Эйхе**!

Правление обещает...

О необходимости открытия ясли в колхозе им. Калинина говорилось много на всех колхозных собраниях, если же до сих пор не открыты. Правление обещает их открыть, а открытие откладывает со дня на день.

Из-за того, что нет яслей,

женщины в колхозе многиे не работают, а многиे работают только урывками. Они дома заняты детьми.

Скоро начнется прополка. В поле будет уйма работы для каждой женщины. Правлению надо покончить с обещаниями и открыть ясли.

Жилина.

Растить и множить кадры стахановцев сельского хозяйства

Исторический лозунг вождя народа товарища Сталина — «кадры решают все!» — с огромной радостью подхватила вся страна. В ответ на великие слова о человеке, о любви к нему и заботе о нем, миллионы людей поднялись на высшую ступень в овладении техникой.

Талантливейшие и инициативные мастера высоких уровней, передовики животноводства, идя в ногу с мастерами угли, металла, нефти, делали и делают чудеса в использовании техники. Это — результат воплощения в жизнь величайшего лозунга нашей эпохи — кадры решают все.

Вот тракторист Панкинской МТС, Ленинградской области, Николай Егоров; на тракторной сменке он втрой перевыполнил норму. Ваша работа — писал ему в поздравительной телеграмме секретарь Ленинградского обкома партии тов. Жданов — является живым свидетельством того, каких огромных успехов может дос

тигнуть вся армия трактористов МГС в нашей области при переходе к работе по-стахановски.

Все новыми и новыми замечательными рекордами ознаменовывают эту весну стахановцы сельского хозяйства. Трактористка Криштопольской МТС, Харьковщины, Оксана Запорожец, овладев машиной, установила на дниах областной рекорд сменной выработки. На ХТЗ 15-го мая она прокультивировала за 10 часов 77 га при норме в 12,5 га, сэкономив 170 кг. горючего. За этот день знатная трактористка заработала 102 руб. деньгами и 48 кг. зерна.

Рекордные выработки на севе кукурузы достиг тракторист Лисичанской МТС, Донецкой области, Кирилл Коваленко. Он засеял за смену 57 гектаров и одновременно забороновал 44 га. Задание выполнено на 1000 процентов при экономии 27 кг. горючего. Огромных успехов добиваются передовики животноводст-

На лошадях в поле решили не работать

В колхозе «Земледелец» большинство лошадей в поле не работает. Правлеици, наясь на трактора, от работы их освободили. За лошадями в колхозе ухаживают из рук-вон плохо, но это, видимо, правленцев ни чуть не беспокоит.

Трактористам же в колхозе созданы безобразно плохие условия. Им, например, часто отпускают порченое, негодное к употреблению мясо.

Борьба за урожай в колхозе нет: много собранной золы пущено по ветру. Все эти безобразия правленцы считают нормальными фактами.

Колхозники.

Соревнование изб-читален

Культактив при Усть-Сергинской избе — читальне во время сева начал борьбу за хорошее культурное обслуживание колхозников, работающих в поле: С Шестаковской избой — читальней заключен договор соревнования. На полях Усть-Сергинских колхозов среди колхозников в бригадах проводятся громкие читки, беседы, выпускаются стенгазеты. К беседам, призывающим колхозников к борьбе за высокий урожай, колхозники относятся с большим интересом.

Весьма желательно, чтобы через газету «Искра Ленина» развивалась культурная изб-читальни с целью обмена опытом с Усть-Сергинской избой-читальней. Зав. избой читальней У.-Сергиевской избы — В. Блишунов.

ва. Орденоносец Владимир Зуев, работающий в совхозе «Расховец», Курской области, перевыполнил в апреле нормы привеса при откорке синей. Он дал 182 центнера привеса сверх плана. Свой опыт знатный свинарь передает другим.

В профилактории совхоза им. Фрунзе, Западной области, неопытные люди, не знаяшие техники своего дела вызвали у телят заблевания, от которого за короткий срок пало 19 телят. Порядок здесь навели стахановцы Щурик и телятница Боброва. Правильным кормлением и уходом за телятами они прекратили падеж.

Успехи в развитии стахановского движения вызывают отчаянную злобу и бешенную ненависть со стороны осколов разбитого кулачества. На протяжении длительного времени подвергалась травле Ольга Антоновна Шалагина, доярка колхоза «Победа», Канско-Красноярского края, награжденная орденом Ленина. Районные руководители, зная о травле орденоносца, не видели в этом факте вылазки классового врага. Только после вмешательства краевого комитета партии были сделаны выводы о новом движении. (ТАСС).

Нужно ежедневно, ежечасно воспитывать, обучать людей, множить ряды стахановцев. Надо беспощадно бороться с врагами рабочих и колхозников, саботажниками стахановцев, саратовцами.

Волокитчики кивают друг-на друга

Плотники, ремонтировавшие районную библиотеку в августе прошлого года, до сих пор за это зарплату еще не получили. На ремонт клуба перед первым маевыми атами же рабочими была организована ударная работа, и клуб был закончен к сроку. Рабочим за ударную работу были обещаны премии, в результате же им не выдана до сих пор зарплата.

Техник Хрущевина и прораб

Язиков кивают друг на друга, они спорят о ведомостях на зарплату, о резолюциях на них, а зарплата рабочим все не выдается. От этого дела после окончания ремонта устранилось и РайОНО.

Райпрокурору следует научить волокитчиков соблюдать законы, обязывающие аккуратной выплате зарплаты рабочим.

Афанасьев. Бердинов.

Пред. колхоза прикрывает безобразия

В колхозе «Трактор» из 22 ульев выставлено только 17. За зиму 3 пчелиных семьи померли и 2 похищены. Во 2-ой бригаде Скрипиним М. (своим председателем колхоза Криковцова) сожжен лен. Криковцо-

вым В. погублены лошади. Все эти безобразия творятся родственниками председателя колхоза, но он, запинаясь за эти безобразия, квинтальным не принимает никаких мер.

Колхозники.

По следам опубликованного материала

Помогла «Искра Ленина»

По заметке под заголовком «В пекарне бракодельн», напечатанной в «Искре Ленина» за 16 апреля, правлением Алчадского сельпо было недавно сделана проверка качества хлебопечения.

Проверкой установлено, что качество хлебопечения в Михайловской пекарне сейчас стало доброе.

РАЗЯСНЕНИЕ НАРКОМВНУТОРГА СССР И ЦЕНТРОСОЮЗА

хорке, спичкам, соли — 15 дней на 1-е, уполномоченные госторгиспекции и местные органы Наркомвноторга применяют нижеследующие приемы:

1. При обнаружении до 3 случаев отсутствия в лавках указанных товаров или неснажимых запасов на заводе, магазине налагается дисциплинарное взыскание соответствующей вышестоящей кооперативной организацией (райпотребсоюз, сельпо, районо и горпо).

2. При обнаружении отсутствия указанных в пункте 1-м товаров, неснажимых запасов в большем чем в трех случаях, госторгиспекции ставят вопрос перед вышестоящей организацией о снятии с работы или переводе из низшей должности завмага, причем магазин или бригада, торгующие этими товарами, лишают ся в течение квартала права на получение премий за всякого рода другие показатели работы.

ПРИМЕЧАНИЕ. В отношении председателя сельпо или горпо, входящего в систему райпотребсоюза, в лавках которых обнаружены массовые случаи отсутствия указанных товаров, неснажимых запасов или планов товарооборота по этим товарам, а также в отношении завмага, являющегося выборным лицом (председателем или членом правления сельпо), райпотребсоюз обязан поставить на обсуждение общего собрания пайщиков председателя или члена правления сельпо.

3. При наличии массовых случаев отсутствия указанных в п. 1-м товаров, неснажимых запасов или планов товарооборота в розничной сети потребкооперации какого-либо района госторгиспекция ставит перед соответствующим республиканским, краевым, областным потребкооперации вопрос о наложении взыскания на председателя соответствующего райпотребсоюза или района.

Народный комиссар внутренней торговли СССР И. ВЕЙЦЕР.
Председатель президиума Центросоюза СССР и РСФСР И. ЗЕЛЕНСКИЙ.

Отв. редакт. П. НОВОЖИЛОВ